

Valencianos, republicanos:

Hoy vais á decir si estáis dispuestos á que los intereses de Valencia, el dinero del Municipio continúen en manos de los inmoraes coalicionistas cuyos escandalosos hechos son de todos conocidos. Los valencianos de todos los colores y matices políticos dirán si quieren continuar siendo expoliados por gentes sin honor.

Los republicanos, además de su amor á la patria chica, deben exteriorizar sus sentimientos de hostilidad al inmoral maridaje de los coalicionistas y contestar dignamente á las inicuas persecuciones de que fueron objeto hace dos años.

El triunfo de los enemigos es la victoria de los gestores del inmoral y ruinoso Empréstito y de los negocios de las calles de Hernán Cortés y Santa Clara; San Gregorio y los toldos, etc., etc.; la de aquellos que hicieron traición á sus ideas liberales; la de los que el 2 de Abril calificaron de "gallinas que huyeron cobardemente ante las hordas de Cabrera", á los cadetes fusilados en el Pla del Pou y en Aldaya hirieron por la espalda á la guardia civil.

Por el honor y bien de Valencia; por el triunfo de la libertad; por la moralidad administrativa: votad á los candidatos republicanos.

Sordos

El ODITON RACHIEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil y seguro. Precio 5 pesetas.

SÍFILIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con

AVARION

Gamir, San Fernando, 34; Moscardó, San Salvador, 13, y Contat y C.ª, Mercado, 72. PRECIO DE LA CAJA, 5 PESETAS

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 21, bajo.—Valencia.

Á la victoria

Viva Valencia!

Por las palabras al cuerpo electoral, á los ciudadanos honrados que sobre todo otros ponen el de la colectividad. No necesitan, en realidad, que una vez más exponamos lo que unos y otros combaten. Han hecho en bien de la ciudad. Cosas que están harto conocidas de todos y quien quiera cumplir con su deber de hijo de Valencia y de republicano bajo ninguna excusa puede votar á los coalicionistas.

Patentes están las innumerables mejoras realizadas por los republicanos. Señálase, en cambio, una solamente debida á los que durante dos años usufructúan el predominio en el Ayuntamiento.

Presente á una administración honrada que los hechos asqueantes de los coalicionistas. Estos han sido todos probados y en cada desmentirlos ni aun los propios conservadores. Digan, en cambio, cuando y en qué momento surgió una sola inmoralidad durante la administración republicana.

Resalta la puesta más elocuente de quienes son unos y otros. A la vista de ello, el buen valenciano, debe reflexionar y votar en su propia conciencia.

La batalla de hoy tiene otro aspecto de extraordinario relieve: el que se refiere á las fuerzas republicanas en relación con las demás unidas por apetitos basados.

Los atropellos perpetrados hace dos años en la voluntad ciudadana, aherrojados y escarnecidos, deben tener su réplica elocuente. Ayudar por cualquier causa á los monárquicos significará ayudar por parte de los republicanos que no nos abofetó y escarneció.

Tanto á ver, pues, hoy cuántas valencianas desean el bien de la querida tierra y cuántos republicanos obrarán como tales y cuántos hombres libres.

Leed todas las advertencias y consejos publicados en el presente número; estad al pie de la letra; trabajad con entusiasmo multiplicando vuestras energías y esperemos que hablen las urnas.

La lucha y al triunfo!

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Destruid las rondas de falsos electores y las agencias de compra de votos.

Republicanos:

No abandonéis los colegios hasta después de verificado el escrutinio. Firmadas las actas, acompañad á los interventores.

Declaraciones del Gobernador civil

El colega de la noche publica las siguientes manifestaciones del Sr. Centaño: «Aunque yo ya sabía—nos ha manifestado—que podía contar con el apoyo del señor García Aldave, militar dignísimo con quien de mucho tiempo me une estrecha amistad, he querido visitarle para ponernos de acuerdo para la jornada de mañana.

Puede decir, por lo tanto, *La Correspondencia de Valencia*, porque así es la verdad, que tengo adoptadas todas las medidas para evitar que por nadie ni por nada se perturbe mañana el libre y angustioso ejercicio del derecho de ciudadanía; y que para ello cuento además con el apoyo decidido del señor Capitán general, que tendrá preparadas tropas para acudir en auxilio de la Policía y de la guardia civil; en el caso, que firmemente creo remotísimo, de que alguien intentase perturbar el orden o coaccionar el libre ejercicio del derecho de sufragio.

Claro es que en el caso de que la tropa salga á la calle, no sería sino para reprimir con energía todo intento de perturbación del orden, pues tanto el Sr. García Aldave como yo tenemos conciencia exacta de nuestros deberes y de las misiones que compiten á la guardia civil y policía y á la tropa.

Pero repito que abrigó la seguridad de que este caso no llegará.

He dado instrucciones á los dependientes de mi autoridad y á los alcaldes. Puede cada cual emitir el voto con arreglo á los dictados de su conciencia; pero la coacción, el alboroto, el motín, no lo consentiré ni á mí, ni á conservadores, ni á liberales, ni á jainistas ni á republicanos.

El castigo será igual para todos, sin contemplaciones ni consideraciones de partido ni posición social.

Aplaudimos los deseos expresados por el Sr. Centaño y á ellos se atenderán los republicanos.

Dícese, sin embargo,—y así lo denunciaremos noblemente al Gobernador civil,—que muchos sujetos del hampa y no pocos caciques y caciquillos monárquicos tienen nombramientos de delegados de la autoridad; lo cual les permitiría cometer toda suerte de atropellos y provocar las iras de los injustamente atropellados.

Y eso no es luchar con armas iguales. Si ello es verdad y el Sr. Centaño lo ignora, debe evitarlo para demostrar que, en realidad, desea amparar los derechos de todos y hacer que la ley sea acatada rigurosamente.

Obreros: La coalición es vuestra enemiga. Ella negó el aumento de un real en el jornal de las brigadas municipales y realizó otros hechos contra el proletariado. En cambio de r r o c h a vuestro dinero manteniendo un ejército de vagos y favorece á los grandes propietarios.

Los correligionarios de Payés



A caza de votos coalicionistas

La derrota de la coalición es la mejor réplica á las inicuas represiones del ex virrey de Valencia.

Coacción manifiesta

Dijimos ayer que el teniente de alcalde Sr. Albers y su hermano el inspector de vigilancia reunieron á los vigilantes y serenos del distrito de la Misericordia y les ordenaron que votasen á los candidatos monárquicos.

La Correspondencia, cuya filiación política no desconoce el Sr. Centaño, decía anoche: «Uno de los vigilantes de los reunidos por el teniente de alcalde del distrito de la Misericordia ayer, nos ha visitado para rogarnos hagamos constar que si que es cierto que el citado teniente de alcalde les recomendó determinada candidatura, pero no que lo hiciera con amenazas, ni mucho menos que asistiera á esta entrevista el inspector de policía Sr. Albers. Queda comprobado.»

De modo que resulta cierto que el teniente de alcalde Sr. Albers cometió un delito de coacción. ¿Lo ve el Gobernador civil?

Respecto al otro hermano, jefe de vigilancia, nos consta que es cierto cuanto dijimos y que hoy—como en otras ocasiones—va á recorrer el referido distrito para cometer atropellos prevalido de su autoridad.

Si el Sr. Centaño quiere podrá evitar tales abusos. Nada más.

Además, se ruega á los jefes de sección que permanezcan junto á los interventores hasta que éstos se hallen en posesión del certificado del escrutinio.

Universidad La lucha en este distrito será de las más empeñadas, pues si el candidato republicano redobla sus trabajos, auxiliado por los correligionarios más inteligentes y entusiastas del distrito, la coalición no se desista.

El nombre de D. Francisco Palanca ha sido recibido con verdadero entusiasmo, no sólo por los republicanos, sino por prestigiosas personas ajenas á nuestro partido, que reconocen en el candidato de la Unión Republicana dotes de inteligencia y honradez que lo hacen acreedor al apoyo incondicional de los electores.

UNIÓN REPUBLICANA

Candidatura : para : Concejales

- | | |
|---|--|
| CENTRO
D. Eugenio Miguel Madaleno.
Abogado
Para las secciones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª | MUSEO
D. Ricardo Muñoz Carbonero.
Médico |
| CENTRO
D. Francisco Catalá Alberich.
Comerciante
Para las secciones 7.ª, 8.ª A, 8.ª B, 9.ª A, 9.ª B y 10.ª | D. Mariano Guillot Carbonell.
Industrial
RUZAFÁ |
| AUDIENCIA
D. Manuel Ferrando Martín.
Propietario | D. Ricardo Hernández Osca.
Industrial |
| UNIVERSIDAD
D. Francisco Palanca Labayla.
Propietario | D. José M. Marzal Pavía.
Médico |
| HOSPITAL
D. Julián Llopis Santellipe.
Industrial | D. Tomás Esplughes Galindo.
Propietario |
| D. Américo Montoro Gómez.
Médico | PUERTO
D. Abelardo Solsona García.
Propietario |
| MISERICORDIA
D. Vicente Alcázar Meri.
Propietario | D. Juan B. Brati Sanoaguera.
Comerciante |

siempre, siempre victoriosos, no se dejan pisotear por el adversario, sino que puesta la mirada en los ideales luchan y triunfan.

Misericordia
Los correligionarios de este distrito deben poner hoy á contribución todas sus energías y todas sus actividades.

Los hermanos Albers preparan toda suerte de atropellos. Serenos, vigilantes y empleados de la limpieza pública han sido organizados en grupos para suplantar votos.

El inspector Albers intenta cometer coacciones. Evitado por todos los medios legales; y no abandonéis los colegios ni perdáis de vista las rondas de falsos electores.

Sobre todo á última hora cuidad de que no se lieven ninguna acta en blanco, que también esto se intenta para realizar el copo.

Este distrito, por su gran extensión, requiere grandes esfuerzos por parte de todos los republicanos.

El enemigo presenta dos candidatos que son hechura del jefe del carlismo y del fustero Ibáñez Payés.

Para evitar una derrota apelarán éstos á todos los medios reprohables.

Procurad, republicanos, que ningún colegio quede desierto ni un solo minuto.

Tan corto tiempo basta para que los enemigos cometan cualquier atropello.

Al terminar los escrutinios acompañad á los interventores.

Si cada cual cumple con su obligación, la victoria de los republicanos en la Vega está asegurada.

Trabajad todos sin descansos!

Vega
Este distrito, por su gran extensión, requiere grandes esfuerzos por parte de todos los republicanos.

Extracto de Maura

DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y droguerías y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4.—Al por mayor, en su laboratorio, París y Valero, letra N.

Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro

Nadie como estos ha soportado la tiranía parvulista. Un distrito tan republicano como el del Puerto debe sacudirse esas vestigias haciendo morir el pollo para siempre a los tiranuelos que, sobre no prestar servicio bueno al distrito, explotan esas fuerzas en el Gobierno civil y en el Ayuntamiento para conseguir beneficios personales.

La candidatura republicana de los señores Brau y Solsena debe ser votada con absoluta disciplina.

Ni un obrero del Puerto debe quedarse sin votar a nuestros candidatos.

Museo

El Sr. Alabarda se ha creído en el deber de mantener a todo trance su candidatura. ¡Dios se lo pague, hermano!

Nadie negará que el Sr. Alabarda cumple con su deber de buen republicano. El solo va a derrotar a Polo y Paredes en el distrito del Museo. ¡Qué bella empresa! La candidatura del Sr. Alabarda ha resultado todos los graves problemas que el republicanismo tenía pendientes con los monárquicos de la coalición.

Parece increíble que aun haya en Valencia un republicano que se preste a una probable combinación. ¿Qué hace ahí el Sr. Alabarda? Estorbar, impedir el paso a la Unión Republicana, facilitar el camino a los monárquicos, que le estarán eternamente agradecidos.

El Sr. Alabarda ha podido hacerse digno de la gratitud de los republicanos retirándose y aconsejando a todos que votasen la candidatura de Unión Republicana. Es posible que el triunfo del Museo se le hubiese debido a él y a sus amigos, con lo cual él nada perdía, sino ganaba en honor y en gloria para él y para el republicanismo.

Pero, el Sr. Alabarda no quiere que los republicanos tengan nada que agradecerle. Prefiere, sin duda, la servidumbre política. ¡Hay muchas maneras de servir! Hasta es posible que el Sr. Alabarda crea que desempeña un gran papel al de rendidor del distrito! Y hasta se habrá prestado a ser candidato juzgando que lo salva!

Y, sin embargo, su candidatura pone en peligro a uno de nuestros candidatos, divide a los republicanos y coloca a los monárquicos en condiciones de un triunfo que de otra manera no hubiesen podido alcanzar nunca.

Y a eso se le llama unión verdad. Es una unión que tiene el privilegio de recoger a los monárquicos y ofender a los republicanos.

Hermosa jornada la de hoy para el señor Alabarda! ¡Cuán satisfecho dormirá esta noche pensando cómo ha servido a los monárquicos de la coalición! ¡Hasta tiene la suerte de servir al coalicionista más moral y simpático! ¡A Polo, señor, al famoso Polo!

Sr. Alabarda: ¡que la República se lo premie! ¡Es usted el más insignie de los republicanos que hemos conocido! Así se hace patria republicana y se salvan los intereses de un distrito y se ayuda a vencer a la coalición de los carlistas.

No sabemos cómo no publica su retrato el *Cincentista*. Y hasta su biografía, haciendo constar lo útil que ha sido usted esta vez a la causa de la boina.

Una protesta acerca del Museo

Los Sres. Labella y Bruno G. Albarracín, oradores en el mitin que anteanoche se celebró en el distrito del Museo en pro de la candidatura del Sr. Alabarda, nos visitaron anoche para manifestarnos lo siguiente:

Que en nombre propio y en el de numerosos concurrentes protestan contra las frases mortificantes que García Torres pronunció contra los Sres. Barral y Azzati.

Importantisimo

Nuestros interventores deben cortar y tener presentes todo el día las siguientes instrucciones:

Primera.—Cuidarán de que el candidato les dé nota de los presidentes y adjuntos de la sección y sus suplentes.

Segunda.—A las siete en punto de la mañana se presentarán sin retraso alguno en la sección, y si no hubieran acudido el presidente y los adjuntos, o sus suplentes, irán inmediatamente en su busca, acompañados de algún compañero para exigirles acudan a constituir a la Mesa, advirtiéndoles que de no cumplir esta obligación se pedirá en las mesas la multa de 150 a 1.500 pesetas. Se recomendará especialmente no desoír el practicar estas diligencias para que la Mesa se constituya antes de las ocho, porque si la Mesa no se constituye con presidente y adjuntos no se puede empezar la votación, y todo retraso en el comienzo de la votación puede originar protestas que únicamente a nuestros enemigos convienen.

Tercera.—En caso de que por motivo de fuerza mayor no pueda faltar a la votación, exigirán que la Mesa señale el domicilio próximo para hacerla. No deben consentir que se fije un día de trabajo para la elección, fundándose en que el art. 40 de la ley exige que las votaciones sean siempre en domingo. Si no fueran atendidos, harán constar en acts su petición y la protesta de haberla desatendido.

Cuarta.—Cuidarán de que el presidente no tome la papoleta del elector hasta que se haya comprobado que figura en la lista de electores y no ocurra duda sobre la identidad de su persona.

Quinta.—Exigirán que presenten la cédula personal los electores que sospechen van a votar en falso, y aun después de presentarla se opondrán a que voten si en la cédula no tuvieran el mismo domicilio que en las listas. Importa ser fijos mucho en esto, porque los monárquicos han metido en las listas muchos electores falsos.

Sexta.—Uno de ellos llevará la lista de votantes. Esto es indispensable. Si no lo llevara, no apartará la vista de los interventores que las llueven, para evitar que sean susceptos en falsas. Toda vigilancia en este sentido es poca, porque en la sustitución de los que han votado se basan los "puercososos".

Séptima.—Si se presenta alguno a votar por un ausente ó un fallecido, ó se sabe que el elector que va a votar ha votado ya en otro colegio, pedirán nuestros interventores que sea entregado el elector falso a los agentes de la autoridad, a quienes se dará una comunicación participando el delito cometido, con objeto de que el detenido sea entregado al juez de guardia.

Octava.—Al hacerse el escrutinio, procurarán los interventores republicanos: uno estar al lado del presidente para recibir las cédulas después de leídas por aquel, y otro detrás del mismo para llamarle la atención si lee un nombre por otro.

Confrontarán luego el número de papoletas con el de votantes anotados en las listas.

Si resultaren más ó menos papoletas que nombres inscriptos en las listas de votantes, deben protestar y hacer constar la protesta en el acta.

Novena.—Terminado el escrutinio, pedirán un certificado. En éste han de constar los nombres de todos los candidatos

con los votos que hayan obtenido éstos EN LETRA y en cifras, con tinta legítima (por que también la tinta se falsifica á veces). Antes de recibir el certificado, lo mirarán al trasluz, por si tiene alguna raspadura, y pasarán el dedo sobre lo escrito para ver si se borra.

Exigirán que dichos certificados del resultado del escrutinio sean firmados por el presidente, los adjuntos y todos los interventores.

Décima.—Bajo ningún pretexto consentirán que se firmen las acts ni ningún documento hasta que no esté completamente terminado el escrutinio.

Si el presidente ó cualquier otra persona le dice que para ganar tiempo puede irse adelantando el trabajo, no deben firmar nada, ni consentir que otro firme.

Esto es importantísimo, y no firmando nada hasta después del escrutinio, se impiden los chanchullos.

Undécima.—No dejarán ni un solo momento la Mesa, para evitar que aprovechando esos momentos cometan algún chanchullo los enemigos.

Duodécima.—Exigirán que el sobre de las listas de votantes, que ha de remitirse al presidente de la Junta provincial del Censo, vaya lacrado y sellado.

Décimotercera.—Acompañarán al presidente de la Mesa á entregar en el Ayuntamiento al presidente de la Junta Municipal del Censo el acta de la votación y una lista de votantes, y á entregar al presidente de la Audiencia el sobre con la otra lista de votantes. Esto es muy importante para evitar la desaparición de acts.

Décimocuarta.—El certificado de la elección lo entregará al apoderado de nuestros candidatos ó á un corresponsario, para que lo lleve al Casino, á fin de que se pueda saber pronto el resultado de la elección; pero si no tienen con quien mandar el certificado, lo traerán después de haber presenciado la entrega de las acts en el Ayuntamiento y en la Junta Provincial del Censo, pues es preferible el retraso en conocer el resultado al peligro de que se extravíen las acts.

El interventor de la Unión Republicana debe poner toda su voluntad y toda su inteligencia al servicio del cumplimiento de la ley y de la sinceridad electoral, y para esto debe tomar toda clase de precauciones, vigilar, observar, ser desconfiado y mostrarse justo é imparcial en todas las cuestiones que surjan.

Circular importante para los pueblos

Con motivo de haber llegado á noticia del Gobernador que en las elecciones que han de celebrarse hoy, en algunos pueblos existen temores de que se ejerzan coacciones en la emisión del sufragio, el Sr. Cervera ha dirigido á los alcaldes de todos los pueblos de la provincia la siguiente circular:

Mantenga á toda costa ineluctable la libertad del sufragio, reprimiendo sin contemplaciones toda violencia ó alboroto que perturbe el ejercicio del derecho electoral, función la más augusta de la vida ciudadana, y ponga á mi disposición á los perturbadores, contra los cuales procederé con todo el rigor de la ley, cualesquiera que sean su clase, condición social ó actuación política.

Algemesi

Hoy acabará en este pueblo para siempre la tiranía carlista, deshonra y ruina de la hermosa población.

Los conservadores, los liberales y republicanos se hallan dispuestos á todos los sacrificios para conseguir el triunfo, que es seguro.

El candidato republicano es D. José Casanova, hombre de prestigio y de solvencia social, á quien apoyan con entusiasmo el partido y otros valiosos elementos.

El triunfo del Sr. Casanova es tan cierto que lo enviamos la enhorabuena de antemano.

El carlismo en Algemesi será desde hoy un recuerdo.

La candidatura coalicionista es la condona de 200.000 pesetas á la Hidroeléctrica; la de la inmaterialidad de Santa Clara; los viajes á Málaga; el intento del Empréstito que hubiera arruinado al Ayuntamiento.

MAESTRE

Hoy veréis á Paço Maestre dirigiendo la elección en el distrito de la Universidad, seguido de una cohorte de asalarados que comen de la olla municipal.

Los traidores, los que en la madrugada de ayer salían de la casa núm. 22 de la calle de Valencia, hoy no se seguirán, porque el instinto de conservación les aconsejará no hacerlo y porque el servicio que podían prestar á Maestre y Barzal ya está prestado en las sombras.

Lo tendremos muy en cuenta, por aquello de que á cada puercito le llegan su San Martín.

Maestre, el que quitó el pan á los infelices empleados municipales, tachados de republicanos, se dispone á completar su obra, una vez pasen las elecciones y comience la disensión del presupuesto próximo.

Acordaos, vosotros los perseguidos por Maestre, de quien os dejó en la miseria, y venga hoy votando contra la coalición y aportando á las urnas, no solo vuestros votos, sino los de vuestros deudos y amigos.

El odio es una virtud cuando lo inspira una causa justa, y ninguna lo es tanto como el sentirse lastimado en su dignidad y perjudicado en sus intereses por rendir culto á los ideologos.

¡Corresponsarios: no perdáis hoy de vista á Maestre!

Advertimos á los que hayan cumplido 25 años y no hayan votado nunca, que examinen el Censo para ver si han sido incluidos.

Horas de Madrid

Escándalos periodísticos

La actualidad, como la libertad, á creer al señor Maura, se ha hecho conservadora; por lo menos, cervista, de un cervismo ridículo é insuperable.

Os supongo enterados de la campaña antitruista que estos días viene haciendo el antipático diario *La Tribuna*. Lo único que hasta ahora ha sostenido el tal periódico es que el Sr. Cervera prestó una cantidad á la Editorial de España, y con este motivo, sin demostrar palpablemente lo del préstamo, insulta de manera soez á don Miguel Moya y se bombea á sí propio y á sus redactores.

El asunto es muy comentado. Quién más, quién menos, todos nos preguntamos qué persigue en las actuales circunstancias el diario conservador ó si tiene la candidez de creer que, gracias á su campaña escandalosa, *El Liberal*, el *Heraldo* y el *Imparcial* van á venirse abajo y *La Tribuna* va á vender al fin algunos ejemplares.

Estas renillas entre periodistas son lamentables siempre y á nada conducen. El público, al leerlas, piensa mal del periódico ofensor y duda del periódico ofendido, y á la postre, sólo es al público al que deben servir ambos periódicos.

Y volvamos á lo del préstamo en cuestión. ¿Es que cree *La Tribuna* que porque el Sr. Cervera facilitara al trust dinero—en la hipótesis de que ello sea verdad—el trust queda obligado á slabar de continuo la política del Sr. Cervera? Si piensa así el diario moralista, la moral resulta una palabra vana.

O dicho en buen romance: hace unos años, Cervera quiso sobornar al trust, y el trust, independiente, no quiso venderse. Eso, al menos, ha dicho *La Tribuna* deseando decirnos lo contrario.

Y vamos con el segundo escándalo periodístico.

El semanario palatino *Nuevo Mundo* fué honrado recientemente con un artículo magnífico del ilustre Pío Baroja; pero las siervas de María ó de Jesús protestaron desde San Sebastián por no sé qué concepto herético que había en tal artículo, y el director de *Nuevo Mundo* prometió solemnemente que Baroja no volverá á escribir en las columnas del religioso periódico.

Esto ya lo sabíais por la prensa impía. Lo que sin duda no sabíais es que el disgusto le ha costado á Baroja una enfermedad. ¡Ahí es nada, no volver á escribir en *Nuevo Mundo*!

Y ahora me vais á permitir el desahogo banal de contaros un chiste que os anteaier en el café... ¿Cuál es el dolo del servilismo? Ser siervo de las siervas de María.

Germán Gómez de la Mata.

Mallorca y Guadaluja A VALENCIA

Nuestro sueldo de hace unos días sobre el regreso de los regimientos de Mallorca y Guadaluja, ha llegado á conocimiento del Gobierno, que, finalmente, no dejará de comprender la razón que nos asiste al pedir con tanto empeño la repatriación de ambos regimientos, que ya tomaron parte activa en la campaña de 1911 en el Rif.

Nuestras impresiones son inmejorables, pues sabemos que en cumplimiento de lo que demanda Valencia entera y de los ofrecimientos que el general Luque hizo ministro á las madres valencianas, el Gobierno se halla inclinado á ordenar el regreso de los citados regimientos antes de fin de año.

Además, concurre esta vez la circunstancia favorable de ser el presidente del Consejo de ministros conde de los regimientos de Guadaluja Sr. Maura, lo que ha despertado entre los soldados valencianos muy vivas y fundamentadas esperanzas de abrazar en breve á sus padres y hermanos.

La Barraca publica los retratos de todos los candidatos republicanos, el de nuestro director y escogidos trabajos literarios.

Precio: 5 céntimos.

La feria de Navidad

Ha despertado gran interés entre las clases mercantiles la Junta general que, como tenemos dicho, celebrará mañana, á las nueve y media de la noche, en su domicilio, segundo piso del Ateneo Mercantil, la importante entidad Unión Gremial.

Es objeto de esta convocatoria extraordinaria, el cumplimiento de la próxima feria de Navidad y su duración.

Entendieron muchos gremios que por distintas razones la feria debe instalarse en sitio menos céntrico del que en años anteriores ha ocupado, y además que no debe conceder el Ayuntamiento prórroga alguna del plazo tradicional de duración.

Para tratar de estos asuntos convocó á sus miembros la Unión Gremial y como no puede ocultarse su importancia, se explicó perfectamente el interés que ha despertado esta reunión que seguramente se verá concurrir.

COMPLETO PAQUETERIA - - - NOVEDADES PLETERIA GRAN SURTIDO

SURTIDO EN SAN VICENTE, 74 Y 76 GRAN ECONOMIA EN PRECIOS

Mifin electoral en Tabernes

En el espacioso local que ocupa la fábrica de muebles que nuestro querido amigo, Federico Giner tiene en Tabernes de Valldigna, se celebró anochecido el mitin en favor de la candidatura republicana-agraria-obrera.

Al acto acudieron millares de personas que se mostraron entusiasmadas en pro de la candidatura de la honradez y la moralidad.

Presidió el concejal republicano D. Ignacio Tornero, haciendo uso de la palabra D. Vicente Giner, D. Carlos Taléns, D. Antonio Cervera, el compañero Carmelo Galatayre, D. Miguel Mifans, D. Salvador Artur y nuestro compañero D. Vicente Clavel que llevaba la representación de D. Félix Azzati.

Todos los oradores pronunciaron elocuentes discursos que fueron ruidosamente aplaudidos.

El acto tuvo tal importancia que se da por seguro el triunfo de la candidatura republicana-agraria-obrera.

Los candidatos son los prestigiosos don Vicente Gasó Grau y D. Francisco Bixquert Gasó, agrarios, D. Salvador Artur, de la Sociedad obrera, y D. Vicente Giner Martí y D. Bautista Chofré Pons, republicanos, que cuentan con las simpatías del cuerpo electoral.

Conjunción Republicano-Socialista

Se convocó á los ciudadanos que componen el Comité de Conjunción Republicano-Socialista á la reunión que se celebrará mañana, á las siete de la tarde, en el Circolo Socialista, plaza de Mirasol, 3, principal.

Se encarece la puntual asistencia.—El secretario, Francisco Sanchis.

MANIFIESTO A LA OPINION

Fué siempre postulado irrenunciable en nuestra vida política que por encima de pactos vergonzosos y de censurables maridajes políticos está la convicción honrada de las ideas que no admite contingencias que desprestigian, ni mucho menos que obliguen á apostatar de los gloriosos principios liberales para halagar las indignas concupiscencias reaccionarias del carlismo intrínseco y fanático. No es otro nuestro propósito, á pesar de nuestra escasa significación política, que definir una actitud resuelta y defender una resolución digna de todo buen liberal para que al sincerarnos públicamente sepa la opinión el motivo por el que hablamos de este modo.

La Juventud Liberal Democrática que como entidad es sumamente entusiasta, pero como fuerza política lleva su sumisión hasta el extremo de sacrificar sus propios ideales, acordó por disciplina con el partido apoyar á la coalición monárquica en las próximas elecciones.

Claro está que fuimos unos cuantos los que oímos dicho propósito, pero más fuerza que nuestras lógicas argumentaciones tuvieron los anatemas lanzados condicionadamente por algunos prohombres del partido, palabras empeñadas, promesa formal de falta de protección y excomunión definitiva que, adueñándose por un temor inexplicable de algunas voluntades, hizo que se aprobara con mansedumbre sin igual, el apoyo á la coalición monárquica.

¡Juventud! ¡Juventud! tú que cuentas en tu seno con jóvenes decididos y nobles por qué no correspondiste á la presión moral que sobre tí se quiso ejercer anatematizándote condicionadamente, con el desprecio más absoluto? ¿por qué enfrente de la precipitación de la palabra empeñada, no persiste la firme resolución de cumplir con el deber? ¿por qué ante la amenaza de retirarte unas miserables pesetas que como ridícula limosna te dan, no las desprecias y le pediste á la Valencia liberal y honrada el apoyo moral que con aplauso te hubiera otorgado? ¿por qué á la excomunión definitiva no contestaste con la independencia absoluta?

La coalición monárquica, amalgama oscura de partidos diversos, de intrínseca tendencia carlista, de conservadorismo reaccionario falso liberalismo, merece el desprecio de Valencia entera, y lo merece porque sorprendió la buena fe del cuerpo electoral, prometiendo moralizar el Ayuntamiento; lo merece porque ha tenido la desastrosa propiedad de llevar á todo lo que ella ha intervenido el más horroroso descomulgamiento, lo merece porque le negó méritos al excoeso libertario glorioso de España Pérez Galdós; y la coalición monárquica que esto ha hecho, no solo es merecedora de la maldición de todo valenciano honrado, si que también de todo valenciano digno, pues la coalición representa el triunfo de la injusticia sobre la justicia, del favoritismo sobre la probidad, del despallero sobre la conciencia. Y si abandonamos el punto de mira de la administración y la observamos á través del cataleto de la política, la vemos como rueda dentada de la ambición, que cogiendo entre su engranaje á los concejales liberales, los tritura y pulveriza, transformándolos en corifeos del carlismo, carlismo que defiende atávicos procedimientos, carlismo que alimenta odio sanguinario y ornal contra la Libertad, carlismo que es rémorá para el progreso, carlismo en cuyo nombre háuse cometido los crímenes más atroces.

Se comprende y hasta pudiera defenderse la conjunción liberal-conservadora porque la fuerza de las circunstancias ha hecho que estos dos partidos con turno cerrado y de un modo regular, estén disfrutando las primicias del poder; pero lo que no se comprende, ni puede explicarse en modo alguno, es que el liberal, puro se una con el reaccionario carlista, pues esto es antihumano, antinatural y antihistórico. A la lexitud de ideas y á la amplitud de conceptos del liberal se opone el criterio cerrado del carlista; á la necesaria tolerancia del primero se opone la intrínseca exagerada del segundo; á la elasticidad de los procedimientos de aquél se opone el absolutismo opresor de éste, y si á esto se añaden que la Historia de España ha sellado al carlismo con el estigma sanguinolento de los crímenes más inhumanos, tendremos las notas diferenciales que hacen imposible la convivencia de ambos partidos. Por esto nosotros honrada y sinceramente creemos y decimos que los liberales de la coalición ni son liberales, ni lo han sido nunca, ni deben continuar por más tiempo llamán.

Conste que nosotros en política vamos á las izquierdas, jamás retrocedemos. Opinión liberal: ley y justicia. Por un grupo de ex socios de la Juventud liberal, Alfonso Aguado.

GRAN TEATRO POLO CINE

De 3:30 á 12:30, en sesión ESTRENO Un mal rato de Pancho GRANDIOSO ESTRENO EL HIJO DEL MAR REESTRENO MANZELLE NIQUOUCHE Y OTRAS CINTAS

Más de 3.200 metros!!!

ESTRENO Un mal rato de Pancho GRANDIOSO ESTRENO EL HIJO DEL MAR REESTRENO MANZELLE NIQUOUCHE Y OTRAS CINTAS

El Boletín oficial del día 6 del corriente mes, inserta el anuncio de la subasta de construcción del Mercado en la zona de Colón, que tendrá efecto el día 15 de Diciembre próximo á las once en la Casa Consistorial de esta ciudad y en la Dirección General de Administración.

En el negociado de la guardia municipal se halla á disposición de su dueño un asco con varias prendas de ropas y una papoleta de empeño que han sido encontrados en las calles de esta capital.

Terminará el plazo para reclamar en contra el día 20 del actual.

Destileria "El Lorito"

(antigua de F. Paluzié) Anís Lorito-Gran Kola Oriental Riquisimas cremas, chocolate, moka, pita y cacao á la vainilla PIDASE EN CAFES, BARS Y ULTRAMARINOS Marcelino Hnos. y Codoñer, Jerusalén, 2, Valencia



24 millones de pesetas

lleva repartidos entre sus favorecedores la que con razón puede llamarse afortunadísima lotería de la plaza de la Reina, que completará este año los treinta millones, pagando por segunda vez el gordo de Navidad. Se regalan talonarios.

MUELAS ENFERMAS!

Mi DESVITO-INSENSIBILIZADOR las calma en el acto y en esta Clínica se responde de su insensibilidad completa para toda la vida. Llevamos cinco años en este mismo sitio tratando más

de ochenta casos diarios. Burcus, 3 (antigua horna del Puig), Valencia De 9 á 1 y de 3 á 6. Días festivos solo de 9 á 1 José Rey.-Especialista

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro, siendo de observar que los dientes de nuestros aparatos tienen un brillo hermoso y color tan exacto á los naturales que no hay nadie que conozca que nuestros clientes usan dientes artificiales. Véase nuestra exposición de aparatos de oro, aluminio y caucho en el muestrario de la puerta de la calle.



CHOCOLATE AMATLLER

Casa fundada en 1800 BARGELONA

El Chocolate marca LUNA es la última creación de la casa AMATLLER, cuya clase se recomienda á las personas de más fino paladar. EXIGID LA MARCA LUNA:

24.000 duros de premios

tiene que pagar á sus clientes la afortunadísima Lotería núm. 11, llamada de la Subasta Clement, donde está instalada hace dos meses, según conoces el público, la cual ha empezado por pagar el primero de los tres gordos, con los billetes anterior y posterior á éste, todo el resto de la deena y varias aproximaciones, que suman un total de 24.000 duros, cuyo administrador, D. Juan Bello, desempeña el cargo poco más de un año.

También tiene á disposición del público el gordo de Navidad y el del próximo sorteo. dose así, pues todo liberal debe llevar consigo un programa de reformas netamente progresivas; programa liberal que como poderosa espada de los filos produce inevitablemente distintos efectos, según el uso que de ella se haga: si con energía combate lo viejo, tradicional y arcaico, conquista jaloneos democráticos y lauros gloriosos; pero si el brazo oscila y la mano tiembla, el filo de la impopularidad, del descrédito y de la inhabilitación cae sobre nosotros causando mortal herida.

Por las anteriores manifestaciones, hijas legítimas de nuestras ideas netamente liberales, y como prueba demostrativa que condensara nuestra disconformidad con la coalición, propusimos luchar contra la misma en las actuales elecciones para que así como Napoleón al presentarse al soldado y decirle: *estuve en Austerlitz*, le contestaba: *he aquí un valiente*; así también la Juventud Liberal, al presentarse ante la opinión y decirle: *voté la independencia*, le contestara: *he aquí unos liberales verdaderos*. Y como creemos que nuestros ideales progresivos no caben dentro de los reducidos moldes del fofolizado, por lo histórico, y desorganizado, por sus divisiones, partido liberal rompemos toda clase de relaciones con el mismo, bien entendido que no creamos otra disidencia, sino que nos separamos en absoluta de él y recobramos nuestra libertad de acción. Ni con Romanones, ni con García Prieto, ni con el actual partido liberal.

Conste que nosotros en política vamos á las izquierdas, jamás retrocedemos. Opinión liberal: ley y justicia. Por un grupo de ex socios de la Juventud liberal, Alfonso Aguado.

ESCOPEIAS MARCA JARALI

Armas extranjeras y misiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.-Paz, 11 y 13

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: Junta general de Feria, 1.210 pesetas. Nómina del personal de alguaciles, 4.694'78. Idem de fuentes, 1.270'96. Indemnización alquiler casas de maestros, 6.502'40. Diputación provincial, 60.000. Obras del malecón del parque de Nasaret, 3.000.

Ayer se verificó la subasta de la flor de la Dehesa de la Albufera, otorgándose á D. Vicente Nacher por la cantidad de 70 pesetas, durante cinco años.

Recaudación de arbitrios. La de ayer fué la siguiente:

	Pesetas.
Por cañeros...	6.858'87
Inspección veterinaria...	486'92
Pescas...	65'00
Total...	6.410'79

LOS NIÑOS RECIÉN NACIDOS

Hay personas que creen que el GLAXO (leche de vaca acomodada al estómago humano) por ser alimento para todas las edades, es demasiado fuerte para niños recién nacidos. Están en un error: el GLAXO es de digestión tan fácil, a pesar de ser tan nutritivo, que lo mismo a los niños acabados de nacer, que a los mayores, se sienta maravillosamente. En España hay ya mu- chos miles de niños que desde que nacieron no han tomado otro alimento, y su robustez causa la admiración en todas partes. El GLAXO es admirable para ayudar a criar, porque armoniza perfectamente con la leche materna y es el alimento ideal de ancianos y enfermos. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.—Depositorios en Valencia: Contat y C. e Hijos de B. Cuesta.—Representante: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA.

Glaxo
Salón Cine Romea
Programa para hoy
El hombre que asesinó
Madame Pepita
MADRIGAL
Trinquete de Pelayo
Quién será el mortal
Nájera, dentista
Anís Ríos
Manantial ROBERTA
VIAJANTE
Cinco grandes en bronce
El gordo de Navidad
Cine Moderno
Quiere V. saber
Vacunación
ESPECTÁCULOS

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La "Gaceta".—De Alicante.—"El Economista".—¿Azorín, académico?—Lo que dice la Prensa.

La "Gaceta" publica lo siguiente: Proyecto del nuevo pliego de condiciones para la contratación de obras y servicios públicos. Abriendo una información, por plazo de 30 días, acerca de dicho proyecto. Disponiendo que los funcionarios del ministerio de Fomento que se hallen sin lugar en otros centros, se reintegren a sus respectivos destinos. Declarando fenecidas las comisiones y agregaciones.

Alicante.—Llegó el Sr. Francos Rodríguez. Se le dispensó ceritos recibimiento. Permanecerá aquí tres ó cuatro días. Probablemente en Diciembre volverá con el conde de Romanones. Entranterán ambos una campaña de propaganda política por la provincia. También ha llegado el Sr. Canals, jefe del partido conservador de la provincia.

«El Economista»: Dice que el partido conservador, cuya presencia en el poder siempre se cotizó en alza, no ha producido ahora los beneficios que eran de esperar. Se debe a la guerra de Marruecos, al conflicto de los Balcanes, a la situación de los mercados americanos y al probable conflicto entre los Estados Unidos y México, que afectará a muchos capitales españoles y tendrá repercusión en Europa.

Vuelve a hablarse de la candidatura de Azorín para académico de la Lengua. A B C patrocinan esta candidatura en un sentido economicista de los méritos de dicho escritor. Entienden que el triunfo de la mencionada candidatura significaría el oro de la Academia con aires de juventud. Termina elogiando la cultura de Azorín.

«El Imparcial» y «El Liberal»: Comentando el artículo de Santos Oliver, lamentándose del súbito abandono en que el partido conservador ha dejado al señor Maura, dicen: «Si ha habido abandono, culpa ha sido de Maura, por empeñarse en continuar gobernando con los mismos procedimientos de 1903. El partido conservador, abandonando esa política, no es digno de censura; al contrario, ha preferido servir a la nación y al rey.»

«El País», dice: «El Gobierno de Dato va resultando poco viable, y ha descontentado a la opinión, que esperaba que Dato fuese a la paz en la guerra de Marruecos por todos los medios.» «La Mañana»: Publica las manifestaciones del ministro de Hacienda Sr. Bugallal, acerca de no existir la necesidad de abrir las Cortes para arbitrar recursos, y sobre que la fijación de las fuerzas de mar y tierra no ocasionará el conflicto de que habla el Sr. Urzáiz.

«El Radical»: Aboga por que inmediatamente se reanuda el conflicto de Riotinto y por que no se complaza por más tiempo a los especuladores en las Bolsas extranjeras. «El Socialista»: Continúa lamentándose de la conducta del Gobierno denunciando todos los días dicho periódico.

Telegramas oficiales de Tetuán y Larache.—De Melilla.

Tetuán.—Comandante en jefe a ministro de la Guerra.—Hoy por la mañana el infante D. Alfonso realizó un vuelo en biplano que duró 40 minutos. Recorrió en reconocimiento los territorios de Wad Ras y Beni Sider, llegando a las alturas de Beni-Carrick y Beni-Osmar. Se incorporó al campamento principal el general Sr. Berenguer. Sin ninguna novedad.

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Esta tarde regresó a Arzila la columna que ocupó la posición de Taar-Bu Sa, dejándola fortificada. Confidencias recibidas hacen ascender a 40 los muertos en Juma-el-Tolda, en el combate del día 5, por la columna Ferales y la fuerza del barba que manda el Ernikki. En el hospital de Arzila ha fallecido el soldado del batallón de Las Navas José Lombroso. Zarpó para Tánger el crucero «Infanta Isabel» por no poder capear aquí el temporal.

Melilla.—De madrugada, un soldado vió un bulto y disparó su fusil, matando a otro soldado del regimiento de Melilla, llamado Domingo Gil. Se instruye sumaria. El general Sr. Aguilá marchó a la zona Oriental, permaneciendo en Zeluan. Con motivo de la nueva organización dada al ejército, se suprime la columna de Rasmedua. En lo sucesivo, el territorio del Haroha se denominará de Kadur.

Tetuán.—El infante D. Alfonso realizó ayer un vuelo. Se elevó a 2.000 metros, llegando a Lauzán. Cruzó los montes de Beni-Osmar. Dice que los moros le recibieron a tiros. Sacó interesantes fotografías. Se incorporó el general Berenguer. Rincón de Medik.—Entraron en la plaza numerosos moros realizando compras para la Pascua, que comenzará el lunes. Ha pasado a informe de la Junta de servicios el proyecto de urbanización de Río Martín.

Lo que dice el Sr. Dato

Los periodistas fueron recibidos esta mañana en la Presidencia por el señor Dato. Llegó retrasado por haber asistido con todo el Gobierno a la toma de posesión del duque de Mandas del cargo de presidente del Consejo de Estado. Dijo el presidente que había despachado con D. Alfonso, poniendo a la firma el decreto nombrando presidente del Senado al general D. Marcelino de Azcárraga. Un periodista: ¿Es no nombramiento prejuza sobre la posibilidad de abrir las Cortes antes de dis-

olverlas, para la fijación de las fuerzas de mar y tierra? El Sr. Dato: No es precisamente que indique eso. Pero no deben ustedes olvidar que las Cámaras deben estar en relación con el Gobierno y así, nombrando presidente del Senado, estamos prevenidos para toda contingencia en lo porvenir. Después dijo el Sr. Dato. De palacio marché al domicilio del señor Azcárraga para darle la noticia de su nombramiento, que todavía la ignoraba. Luego estuve en el Consejo de Estado, asistiendo a la toma de posesión del presidente, duque de Mandas. Yo pronuncié un discurso haciendo la presentación a los consejeros del nuevo presidente. Este, a pesar de su avanzada edad, pronunció un discurso dando las gracias a don Alfonso y al Gobierno por su nombramiento. Estuvo muy bien, como si tuviera cuarenta años y eso que los periódicos dicen que tiene 83, y sólo tiene 61. Por cierto que hablando de ello el nuevo presidente decía humorísticamente: «La verdad es que a mi edad no son de agradecer esas propinas. De Riotinto no hay nada nuevo. Todo sigue igual. Los obreros persisten en su actitud pacífica y el gobernador sigue las gestiones para solucionar la huelga. El lunes ó martes quedarán firmados los nombramientos para cubrir las tres plazas de consejeros en el de Estado, que existen vacantes. No recuerdo los nombres de los señores a quienes corresponde cubrirlos. El Sr. Dato se quedó un momento pensativo y luego nos dijo: «Ya les he dado bastantes noticias y creo que una, la del nombramiento del Sr. Azcárraga para la presidencia del Senado, es de bastante bulto. Los periodistas se retiraron del despacho del jefe del Gobierno, con la siguiente impresión: La forma de expresarse el Sr. Dato alcaja toda posibilidad de que sean abiertas las actuales Cortes para la fijación de los contingentes de mar y tierra.»

«El País», dice: «El Gobierno de Dato va resultando poco viable, y ha descontentado a la opinión, que esperaba que Dato fuese a la paz en la guerra de Marruecos por todos los medios.» «La Mañana»: Publica las manifestaciones del ministro de Hacienda Sr. Bugallal, acerca de no existir la necesidad de abrir las Cortes para arbitrar recursos, y sobre que la fijación de las fuerzas de mar y tierra no ocasionará el conflicto de que habla el Sr. Urzáiz.

«El Radical»: Aboga por que inmediatamente se reanuda el conflicto de Riotinto y por que no se complaza por más tiempo a los especuladores en las Bolsas extranjeras. «El Socialista»: Continúa lamentándose de la conducta del Gobierno denunciando todos los días dicho periódico.

Tetuán.—Comandante en jefe a ministro de la Guerra.—Hoy por la mañana el infante D. Alfonso realizó un vuelo en biplano que duró 40 minutos. Recorrió en reconocimiento los territorios de Wad Ras y Beni Sider, llegando a las alturas de Beni-Carrick y Beni-Osmar. Se incorporó al campamento principal el general Sr. Berenguer. Sin ninguna novedad.

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Esta tarde regresó a Arzila la columna que ocupó la posición de Taar-Bu Sa, dejándola fortificada. Confidencias recibidas hacen ascender a 40 los muertos en Juma-el-Tolda, en el combate del día 5, por la columna Ferales y la fuerza del barba que manda el Ernikki. En el hospital de Arzila ha fallecido el soldado del batallón de Las Navas José Lombroso. Zarpó para Tánger el crucero «Infanta Isabel» por no poder capear aquí el temporal.

Melilla.—De madrugada, un soldado vió un bulto y disparó su fusil, matando a otro soldado del regimiento de Melilla, llamado Domingo Gil. Se instruye sumaria. El general Sr. Aguilá marchó a la zona Oriental, permaneciendo en Zeluan. Con motivo de la nueva organización dada al ejército, se suprime la columna de Rasmedua. En lo sucesivo, el territorio del Haroha se denominará de Kadur.

Tetuán.—El infante D. Alfonso realizó ayer un vuelo. Se elevó a 2.000 metros, llegando a Lauzán. Cruzó los montes de Beni-Osmar. Dice que los moros le recibieron a tiros. Sacó interesantes fotografías. Se incorporó el general Berenguer. Rincón de Medik.—Entraron en la plaza numerosos moros realizando compras para la Pascua, que comenzará el lunes. Ha pasado a informe de la Junta de servicios el proyecto de urbanización de Río Martín.

Lo que dice el Sr. Dato

Los periodistas fueron recibidos esta mañana en la Presidencia por el señor Dato. Llegó retrasado por haber asistido con todo el Gobierno a la toma de posesión del duque de Mandas del cargo de presidente del Consejo de Estado. Dijo el presidente que había despachado con D. Alfonso, poniendo a la firma el decreto nombrando presidente del Senado al general D. Marcelino de Azcárraga. Un periodista: ¿Es no nombramiento prejuza sobre la posibilidad de abrir las Cortes antes de dis-

olverlas, para la fijación de las fuerzas de mar y tierra? El Sr. Dato: No es precisamente que indique eso. Pero no deben ustedes olvidar que las Cámaras deben estar en relación con el Gobierno y así, nombrando presidente del Senado, estamos prevenidos para toda contingencia en lo porvenir. Después dijo el Sr. Dato. De palacio marché al domicilio del señor Azcárraga para darle la noticia de su nombramiento, que todavía la ignoraba. Luego estuve en el Consejo de Estado, asistiendo a la toma de posesión del presidente, duque de Mandas. Yo pronuncié un discurso haciendo la presentación a los consejeros del nuevo presidente. Este, a pesar de su avanzada edad, pronunció un discurso dando las gracias a don Alfonso y al Gobierno por su nombramiento. Estuvo muy bien, como si tuviera cuarenta años y eso que los periódicos dicen que tiene 83, y sólo tiene 61. Por cierto que hablando de ello el nuevo presidente decía humorísticamente: «La verdad es que a mi edad no son de agradecer esas propinas. De Riotinto no hay nada nuevo. Todo sigue igual. Los obreros persisten en su actitud pacífica y el gobernador sigue las gestiones para solucionar la huelga. El lunes ó martes quedarán firmados los nombramientos para cubrir las tres plazas de consejeros en el de Estado, que existen vacantes. No recuerdo los nombres de los señores a quienes corresponde cubrirlos. El Sr. Dato se quedó un momento pensativo y luego nos dijo: «Ya les he dado bastantes noticias y creo que una, la del nombramiento del Sr. Azcárraga para la presidencia del Senado, es de bastante bulto. Los periodistas se retiraron del despacho del jefe del Gobierno, con la siguiente impresión: La forma de expresarse el Sr. Dato alcaja toda posibilidad de que sean abiertas las actuales Cortes para la fijación de los contingentes de mar y tierra.»

«El País», dice: «El Gobierno de Dato va resultando poco viable, y ha descontentado a la opinión, que esperaba que Dato fuese a la paz en la guerra de Marruecos por todos los medios.» «La Mañana»: Publica las manifestaciones del ministro de Hacienda Sr. Bugallal, acerca de no existir la necesidad de abrir las Cortes para arbitrar recursos, y sobre que la fijación de las fuerzas de mar y tierra no ocasionará el conflicto de que habla el Sr. Urzáiz.

«El Radical»: Aboga por que inmediatamente se reanuda el conflicto de Riotinto y por que no se complaza por más tiempo a los especuladores en las Bolsas extranjeras. «El Socialista»: Continúa lamentándose de la conducta del Gobierno denunciando todos los días dicho periódico.

Tetuán.—Comandante en jefe a ministro de la Guerra.—Hoy por la mañana el infante D. Alfonso realizó un vuelo en biplano que duró 40 minutos. Recorrió en reconocimiento los territorios de Wad Ras y Beni Sider, llegando a las alturas de Beni-Carrick y Beni-Osmar. Se incorporó al campamento principal el general Sr. Berenguer. Sin ninguna novedad.

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Esta tarde regresó a Arzila la columna que ocupó la posición de Taar-Bu Sa, dejándola fortificada. Confidencias recibidas hacen ascender a 40 los muertos en Juma-el-Tolda, en el combate del día 5, por la columna Ferales y la fuerza del barba que manda el Ernikki. En el hospital de Arzila ha fallecido el soldado del batallón de Las Navas José Lombroso. Zarpó para Tánger el crucero «Infanta Isabel» por no poder capear aquí el temporal.

Melilla.—De madrugada, un soldado vió un bulto y disparó su fusil, matando a otro soldado del regimiento de Melilla, llamado Domingo Gil. Se instruye sumaria. El general Sr. Aguilá marchó a la zona Oriental, permaneciendo en Zeluan. Con motivo de la nueva organización dada al ejército, se suprime la columna de Rasmedua. En lo sucesivo, el territorio del Haroha se denominará de Kadur.

Tetuán.—El infante D. Alfonso realizó ayer un vuelo. Se elevó a 2.000 metros, llegando a Lauzán. Cruzó los montes de Beni-Osmar. Dice que los moros le recibieron a tiros. Sacó interesantes fotografías. Se incorporó el general Berenguer. Rincón de Medik.—Entraron en la plaza numerosos moros realizando compras para la Pascua, que comenzará el lunes. Ha pasado a informe de la Junta de servicios el proyecto de urbanización de Río Martín.

Otra huelga

Linares.—Continúa sin resolver la huelga de la mina «La Tortilla». Los huelguistas se reunieron, acordando telegrafiar al gobernador rogándole que venga para solucionar el conflicto. También acordaron remitir a las Juntas directivas de todos los gremios para llegar a la huelga general y cohibir una manifestación pública, invitando a la Prensa y al comercio. Reina tranquilidad.

Pésame.—Capitán enfermo

Cádiz.—El general gobernador visitó al coronel francés para darle el pésame por la catástrofe de Melun. Procedente de Alcazar llegó enfermo el capitán de infantería de Mallorca D. Juan Martínez González.

Francos Rodríguez

Alicante.—Llegó Francos Rodríguez. En la estación le esperaban las autoridades y el público, que le ovacionó. Se trasladó al domicilio del diputado Alfonso Rojas, donde le visitaron personalidades y comisiones.

De Castellón

Castellón 8, 11:22 noche. Los elementos de orden.—La contienda electoral. En Almazora, los elementos conservadores se han evolucionado desde que subieron al Poder, y no cesan de cometer barrabasadas. Anoche un grupo de subditos de Cierva, atropelló al vendedor de periódicos Nicolás Pellicer, porque vocaba la Prensa liberal, causándole varias lesiones. Esta salvajada ha causado enorme indignación. Han sido reconcentradas fuerzas de la guardia civil en Vinaroz, Alcañis, Villarreal, Burriana y Almazora, en previsión de que ocurran desórdenes en la contienda electoral. Coméntase vivamente en todos los centros políticos la suspensión del alcalde de España. Los elementos cacalistas, temiendo un fracaso ridículo, han acordado retirar sus candidaturas.

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL PARA EL PUEBLO Madrid 8, 3:30 noche. Lo de Riotinto.—Dimisión.—Nuevo embajador.—Comisión. Sánchez Guerra ha manifestado que las noticias recibidas de Riotinto son optimistas. Según el ministro el 80 por 100 de los obreros se habían presentado hoy a cobrar sus jornales y esto lo estimaba como muy buen síntoma, porque hace mucho tiempo que no lo hacían. Los demás obreros han enviado al ministro sus conclusiones. Ha dimitido la presidencia del Tribunal de Cuentas el Sr. Requejo. Aunque el cargo no es político el Sr. Requejo, dada su significación dentro del partido liberal, ha estimado que no debe seguir desempeñándolo con una situación conservadora. Ha llegado el nuevo embajador inglés Mr. Harding, que presentará en breve sus credenciales al Gobierno. Según noticias oficiales Calbetón presentó hoy las suyas de despedida al Vaticano. Inmediatamente regresará a España. Para formar la comisión que establecerá el régimen judicial en la zona española de Marruecos se designarán tres funcionarios del ministerio de Gracia y Justicia y dos de Estado. La comisión se reunirá en Madrid. Ha fallecido la ex actriz Matilde Rodríguez, esposa de Pepe Rubio.

De Barcelona

Fiebre electoral.—Lo que dice Sánchez Guerra.—Una carta de Cambó. Todo el día y la noche son de continua fiebre electoral. La animación en círculos y centros es extraordinaria, inconcebible. Se ha celebrado en esta semana última 105 mítines, pronunciándose 635 discursos. Esta noche última se celebran 40 mítines. Hay una confusión enorme en la candidatura. El odio es grandísimo, enorme entre la Lliga y las derechas, tanto que la Lliga ha decidido apoyar a la candidatura republicana. Sánchez Guerra ha telegrafado al gobernador, recomendándole la mayor neutralidad en las elecciones y que se limite a garantizar el orden. Los conservadores nada tienen que hacer en estas elecciones, pues no presentan candidato. Dice que el Gobierno se propone en estas elecciones que sean el patrón de las diputaciones a Cortes. El alcalde de Badalona ha pedido que se le envíen civiles para garantizar mañana el orden. El gobernador le ha enviado cincuenta civiles. Ha sido detenido un individuo que se dedicaba a exportar a América mujeres y menores de edad. El «Correo Catalán» publica la siguiente carta de Cambó: «Muy señor mío y amigo: La lucha entre la candidatura republicana radical y nacionalista está equilibrada a las doce; al mediodía, precisan los esfuerzos de los buenos ciudadanos para derrotar a los republicanos. Enterado por nuestro interventor de que usted no ha votado aún, me permito incluirle una candidatura y rogarle que antes de las cuatro de la tarde vaya a votar. De un voto puede depender el triunfo. Gracias anticipadas de su afectísimo amigo, Cambó.» La carta y la firma están en catalán y lleva la fecha del domingo, puesto que se la ha destinado para ser repartida al mediodía. Han sido despedidos dos escribientes de la oficina electoral de la Lliga, por supo-

nérselos autores de la difusión de la carta que se quería continuase reservada hasta el momento de ser repartida. Gallitos, Vázquez, Gaona, Paco Madrid, Po sada, Cocherito de Bilbao y Belmonte. Ha comprado toros de Mura, Santa Coloma, Parladé, Guadalet, Concha y Sierra, Campos Varela, Benjumea, Pablo Romero, Saltillo, Contreras y Maruba. Hallazgo de una mina de azogue. Conil.—Estando varios obreros preparando la tierra para la siembra en un cerro de propiedad de Francisco Ubrera Ramirez, encontraron varios terrenos que destilaban gruesas gotas de azogue. Abandonaron las minas y encontraron un filón de tierra roja en el que había azogue en abundancia. Han marchado muchos a Cádiz a denunciar el mencionado terreno, a las oficinas de minas. El vecindario se muestra entusiasmadísimo y lleno de júbilo por el hallazgo que se juzga de gran importancia.

CONFERENCIA EXTRANJERO

Madrid 9 1:30 madrugada. Detalles de la catástrofe de Melun. París.—El diputado Jorge Berry ha manifestado que el objeto de su interpelección sobre la catástrofe de Melun es el de obligar al Gobierno a exigir a las compañías que apliquen diversas medidas que las fueren ya prescritas, especialmente la doble vigilancia en las agujas y la visibilidad de las señales. Bastien, abogado del maquinista Danalno, ha declarado a «Le Journal» que su cliente está muy mal herido y que no intenta recomendar a la Compañía. Confiesa sus responsabilidades y que vio bien el segundo disco fijo, lo cual le induce a amenguar la marcha y comiso la evocación de no haberlo, habiéndole escapado inadvertido el tercer disco, llegó frente al cuarto que halló igualmente fijo. Quiso entonces frenar el tren; pero era demasiado tarde. El juez atribuye este error a la larga costumbre de hacer aquel recorrido y cuando un maquinista hace durante largo tiempo un mismo trayecto, acaba por obrar automáticamente y su atención está lejos. Melun.—La bifurcación donde ocurrió el accidente está ahora completamente desahogada. La locomotora ha sido llevada al depósito de Melun en espera de entrar en los talleres. Las brigadas de obreros se ocupan en reconponer las vías, cuyos rieles están torcidos y arrancados con las traviesas. Este trabajo terminará esta noche. Todavía se están extrayendo restos humanos y objetos varios de entre los escombros. Los parientes de las víctimas no cesan de acudir al hospital para ver si logran reconocer a los suyos. Han sido identificados como cadáveres más y reclamados por sus familias se les envía al país de origen. El del profesor Jaboulet no ha sido hallado todavía. Como se quiere dar a las familias el tiempo necesario para identificar los cadáveres, no se efectuará el entierro hasta mañana. El de los agentes de ambulancia se verificará hoy. Van identificados 31 cadáveres, faltando todavía siete a identificar, cuyo entierro se efectuará el martes en esta. El juez ha interrogado a Dumaine, quien se niega a tomar el mentado, fue la impresión que le causó el accidente. Dumaine ha renovado sus precedentes declaraciones, diciendo que vio solamente el cuarto disco. Dió en seguida contravapor y echó los frenos. Los magistrados han podido comprobar en la locomotora que el maquinista hizo cuando era posible para evitar el choque. Créese que será puesto en libertad provisional después del entierro de las víctimas. En el interrogatorio ha desmentido Dumaine y ha protestado contra la declaración del jefe de tren que afirmó que la campana de alarma no había sido tocada.

CONFERENCIA

Madrid 9 1:30 madrugada. La agresión a Huerta. Nueva York.—Noticias de Méjico amplían los detalles de la agresión al presidente Huerta. El agresor le hizo varios disparos de revólver, que agrietaron el coche. Huerta resultó ileso. Al ruido de los disparos, los caballos se espantaron, arrojando al agresor e hiriéndole gravísimamente. Horrorosa tempestad. Cherburgo.—Sobre toda la región ha descajado una violenta tempestad. El causado grandes desperfectos. El pesquero «María» del puerto de Fernandville, tripulado por dos hombres, zozobró en alta mar. Los dos tripulantes se ahogaron. Uno de ellos deja cinco hijos. El viaje de los reyes de Inglaterra. París.—Los reyes de Inglaterra vendrán a primeros de Abril para devolver la visita que les hizo Poincaré el verano pasado. Permanecerán en París tres días. El rey de Baviera. París.—El nuevo rey de Baviera ha jurado la Constitución en la sala del trono de palacio. Enorme gentío vitoreó a su paso a los príncipes y a una comisión compuesta de 24 diputados, algunos de ellos socialistas, que asistieron a la ceremonia. El rey discursó brevemente. Mónaco.—Antes de jurar, el nuevo rey de Baviera, pronunció una patriótica alocución ofreciendo sacrificarse en bien del pueblo. Se lamentó de las causas que le elevan al trono. «He aceptado—dijo—la corona, porque comprendo que esto era necesario para el bienestar de mi patria.» Aviador perdido?—40 personas envenenadas. París.—Reina gran ansiedad por conocer el paradero del aviador Taucourt, que realiza un viaje desde esta capital al Cairo, debiendo aterrizar ayer en Constantinopla. Dieron de Chollet que durante un lunch que se celebraba con motivo de una doble boda, enfermaron repentinamente 40 personas.

Se cree que los pasteles que comieron estaban envenenados. Ocho de las personas indispuestas han fallecido. Las restantes desconfiase salvarlas. A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 9, 4:30 madrugada. Lo que dice Sánchez Guerra. Sánchez Guerra ha manifestado que las noticias que recibe de Huelva dicen que el conflicto sigue igual, y que mañana se agravará por coincidir con la huelga las elecciones. Dice que está en comunicación constante con el gobernador de Huelva. Respecto a las elecciones en Barcelona y Valencia dice Sánchez Guerra que el Gobierno tiene buenas impresiones y que en algunos distritos la lucha será empadísima. Esta noche, en Madrid, se han celebrado numerosos mítines electorales, sin que hayan ocurrido incidentes. Explosión de un petardo. A las once y media de la noche ha explotado un petardo en la calle de Carretas, en las ventanas que dan a los sótanos del ministerio de la Gobernación, originando gran alarma, escarrosas y sustos. El petardo estaba cargado con perdigones que al escapar no produjeron daños a causa de la escasa fuerza del explosivo. Se desconoce quién sea el autor. Los conservadores de Palma de Mallorca. Palma.—El gobernador ha traído una carta de Sánchez Guerra para el jefe de los conservadores, escrita en términos cariñosísimos, y en la que dice que hubiera deseado saludarle personalmente para hablar de la política de actualidad. En dicha carta expresa su deseo de que ayude a las gestiones del Gobernador, que no serán otras que las de servir los intereses de la monarquía. El gobernador ha dicho que al salir de Madrid visitó a Maura, quien le expresó que encontraba a su llegada el partido tan unido como antes. La carta de Sánchez Guerra ha sido bien recibida. Hundimiento. Sevilla.—En Alcalá del Río, en la plaza de la Libertad, situada a sesenta metros del Guadalquivir, se ha abierto una enorme sima, arrastrando parte de la calle y fachadas posteriores de las casas. Algunas de éstas halláanse en peligro. Se han adoptado grandes precauciones, tomándose nuevos hundimientos. La catástrofe de Vitoria. Vitoria.—Se ha practicado la autopsia a tres de los muertos en el hundimiento de ayer. Cuatro de los heridos siguen mejorando y uno hallase gravísimo. El Juzgado sigue practicando diligencias para averiguar las causas que originaron la catástrofe. Numeroso público permanece estacionado en el lugar del suceso. Los conservadores bilbaínos, retraídos. Bilbao.—Los conservadores han acordado no presentar candidatos en estas elecciones por falta de tiempo para preparar la lucha. Esta es la versión que dan, pero la verdad de no ir a las elecciones no es otra que la falta de armonía entre ellos. Se dice que los conservadores bilbaínos han recibido instrucciones de Maura quien les dice que siga bajo su jefatura, pues no se retira de la política, sino que sólo se halla abstenido. Tranquilidad. Melilla.—Se han disminuido las fuerzas que guardaban algunas posiciones, cuya importancia ha decrecido con los nuevos avances. Algunas posiciones se han suprimido. Víveres.—A restablecerse. Algeciras.—Ha zarpado con rumbo a Larache el vapor «Fernández Silvestre», conduciendo alimentos para las tropas. Han marchado a sus respectivos hogares sesenta militares de diversos cuerpos. Van en uso de licencia a restablecerse. Con rumbo a Ceuta ha zarpado el vapor «Canalejas» llevando víveres. Comandante moribundo.—El general Berenguer. Ceuta.—Se halla gravísimo el comandante Lasheras, herido al ocupar una posición. Larache.—Llegó el general Berenguer. Marchó al campamento para dar orden al tercer batallón del Serrallo de relevar al tercero del regimiento de Ceuta. Accidente. Almería.—El ingeniero Francisco Cervantes, que paseaba a caballo, cayó al suelo, fracturándose una pierna. José Loza, no será fusilado. Regol.—Ha producido gratísima impresión la noticia de que no se fusilará al feroz de la Armada José Loza, que fué condenado a muerte por un Consejo de guerra, por agredir a un contramaestre. Al comunicar la noticia al rey, éste rompió a llorar emocionadísimo. BOLSIN. Interior, 7910. Amortizable, 00'00. Francos, 6'00. Libras, 26'82. Fletes, 90'30. A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 9 1:30 madrugada. Detalles de la catástrofe de Melun. París.—El diputado Jorge Berry ha manifestado que el objeto de su interpelección sobre la catástrofe de Melun es el de obligar al Gobierno a exigir a las compañías que apliquen diversas medidas que las fueren ya prescritas, especialmente la doble vigilancia en las agujas y la visibilidad de las señales. Bastien, abogado del maquinista Danalno, ha declarado a «Le Journal» que su cliente está muy mal herido y que no intenta recomendar a la Compañía. Confiesa sus responsabilidades y que vio bien el segundo disco fijo, lo cual le induce a amenguar la marcha y comiso la evocación de no haberlo, habiéndole escapado inadvertido el tercer disco, llegó frente al cuarto que halló igualmente fijo. Quiso entonces frenar el tren; pero era demasiado tarde. El juez atribuye este error a la larga costumbre de hacer aquel recorrido y cuando un maquinista hace durante largo tiempo un mismo trayecto, acaba por obrar automáticamente y su atención está lejos. Melun.—La bifurcación donde ocurrió el accidente está ahora completamente desahogada. La locomotora ha sido llevada al depósito de Melun en espera de entrar en los talleres. Las brigadas de obreros se ocupan en reconponer las vías, cuyos rieles están torcidos y arrancados con las traviesas. Este trabajo terminará esta noche. Todavía se están extrayendo restos humanos y objetos varios de entre los escombros. Los parientes de las víctimas no cesan de acudir al hospital para ver si logran reconocer a los suyos. Han sido identificados como cadáveres más y reclamados por sus familias se les envía al país de origen. El del profesor Jaboulet no ha sido hallado todavía. Como se quiere dar a las familias el tiempo necesario para identificar los cadáveres, no se efectuará el entierro hasta mañana. El de los agentes de ambulancia se verificará hoy. Van identificados 31 cadáveres, faltando todavía siete a identificar, cuyo entierro se efectuará el martes en esta. El juez ha interrogado a Dumaine, quien se niega a tomar el mentado, fue la impresión que le causó el accidente. Dumaine ha renovado sus precedentes declaraciones, diciendo que vio solamente el cuarto disco. Dió en seguida contravapor y echó los frenos. Los magistrados han podido comprobar en la locomotora que el maquinista hizo cuando era posible para evitar el choque. Créese que será puesto en libertad provisional después del entierro de las víctimas. En el interrogatorio ha desmentido Dumaine y ha protestado contra la declaración del jefe de tren que afirmó que la campana de alarma no había sido tocada.

«El País», dice: «El Gobierno de Dato va resultando poco viable, y ha descontentado a la opinión, que esperaba que Dato fuese a la paz en la guerra de Marruecos por todos los medios.» «La Mañana»: Publica las manifestaciones del ministro de Hacienda Sr. Bugallal, acerca de no existir la necesidad de abrir las Cortes para arbitrar recursos, y sobre que la fijación de las fuerzas de mar y tierra no ocasionará el conflicto de que habla el Sr. Urzáiz.

«El Radical»: Aboga por que inmediatamente se reanuda el conflicto de Riotinto y por que no se complaza por más tiempo a los especuladores en las Bolsas extranjeras. «El Socialista»: Continúa lamentándose de la conducta del Gobierno denunciando todos los días dicho periódico.

Tetuán.—Comandante en jefe a ministro de la Guerra.—Hoy por la mañana el infante D. Alfonso realizó un vuelo en biplano que duró 40 minutos. Recorrió en reconocimiento los territorios de Wad Ras y Beni Sider, llegando a las alturas de Beni-Carrick y Beni-Osmar. Se incorporó al campamento principal el general Sr. Berenguer. Sin ninguna novedad.

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Esta tarde regresó a Arzila la columna que ocupó la posición de Taar-Bu Sa, dejándola fortificada. Confidencias recibidas hacen ascender a 40 los muertos en Juma-el-Tolda, en el combate del día 5, por la columna Ferales y la fuerza del barba que manda el Ernikki. En el hospital de Arzila ha fallecido el soldado del batallón de Las Navas José Lombroso. Zarpó para Tánger el crucero «Infanta Isabel» por no poder capear aquí el temporal.

Melilla.—De madrugada, un soldado vió un bulto y disparó su fusil, matando a otro soldado del regimiento de Melilla, llamado Domingo Gil. Se instruye sumaria. El general Sr. Aguilá marchó a la zona Oriental, permaneciendo en Zeluan. Con motivo de la nueva organización dada al ejército, se suprime la columna de Rasmedua. En lo sucesivo, el territorio del Haroha se denominará de Kadur.

Tetuán.—El infante D. Alfonso realizó ayer un vuelo. Se elevó a 2.000 metros, llegando a Lauzán. Cruzó los montes de Beni-Osmar. Dice que los moros le recibieron a tiros. Sacó interesantes fotografías. Se incorporó el general Berenguer. Rincón de Medik.—Entraron en la plaza numerosos moros realizando compras para la Pascua, que comenzará el lunes. Ha pasado a informe de la Junta de servicios el proyecto de urbanización de Río Martín.

Lo que dice el Sr. Dato. Los periodistas fueron recibidos esta mañana en la Presidencia por el señor Dato. Llegó retrasado por haber asistido con todo el Gobierno a la toma de posesión del duque de Mandas del cargo de presidente del Consejo de Estado. Dijo el presidente que había despachado con D. Alfonso, poniendo a la firma el decreto nombrando presidente del Senado al general D. Marcelino de Azcárraga. Un periodista: ¿Es no nombramiento prejuza sobre la posibilidad de abrir las Cortes antes de dis-

olverlas, para la fijación de las fuerzas de mar y tierra? El Sr. Dato: No es precisamente que indique eso. Pero no deben ustedes olvidar que las Cámaras deben estar en relación con el Gobierno y así, nombrando presidente del Senado, estamos prevenidos para toda contingencia en lo porvenir. Después dijo el Sr. Dato. De palacio marché al domicilio del señor Azcárraga para darle la noticia de su nombramiento, que todavía la ignoraba. Luego estuve en el Consejo de Estado, asistiendo a la toma de posesión del presidente, duque de Mandas. Yo pronuncié un discurso haciendo la presentación a los consejeros del nuevo presidente. Este, a pesar de su avanzada edad, pronunció un discurso dando las gracias a don Alfonso y al Gobierno por su nombramiento. Estuvo muy bien, como si tuviera cuarenta años y eso que los periódicos dicen que tiene 83, y sólo tiene 61. Por cierto que hablando de ello el nuevo presidente decía humorísticamente: «La verdad es que a mi edad no son de agradecer esas propinas. De Riotinto no hay nada nuevo. Todo sigue igual. Los obreros persisten en su actitud pacífica y el gobernador sigue las gestiones para solucionar la huelga. El lunes ó martes quedarán firmados los nombramientos para cubrir las tres plazas de consejeros en el de Estado, que existen vacantes. No recuerdo los nombres de los señores a quienes corresponde cubrirlos. El Sr. Dato se quedó un momento pensativo y luego nos dijo: «Ya les he dado bastantes noticias y creo que una, la del nombramiento del Sr. Azcárraga para la presidencia del Senado, es de bastante bulto. Los periodistas se retiraron del despacho del jefe del Gobierno, con la siguiente impresión: La forma de expresarse el Sr. Dato alcaja toda posibilidad de que sean abiertas las actuales Cortes para la fijación de los contingentes de mar y tierra.»

«El País», dice: «El Gobierno de Dato va resultando poco viable, y ha descontentado a la opinión, que esperaba que Dato fuese a la paz en la guerra de Marruecos por todos los medios.» «La Mañana»: Publica las manifestaciones del ministro de Hacienda Sr. Bugallal, acerca de no existir la necesidad de abrir las Cortes para arbitrar recursos, y sobre que la fijación de las fuerzas de mar y tierra no ocasionará el conflicto de que habla el Sr. Urzáiz.

«El Radical»: Aboga por que inmediatamente se reanuda el conflicto de Riotinto y por que no se complaza por más tiempo a los especuladores en las Bolsas extranjeras. «El Socialista»: Continúa lamentándose de la conducta del Gobierno denunciando todos los días dicho periódico.

Tetuán.—Comandante en jefe a ministro de la Guerra.—Hoy por la mañana el infante D. Alfonso realizó un vuelo en biplano que duró 40 minutos. Recorrió en reconocimiento los territorios de Wad Ras y Beni Sider, llegando a las alturas de Beni-Carrick y Beni-Osmar. Se incorporó al campamento principal el general Sr. Berenguer. Sin ninguna novedad.

Larache.—Comandante general a ministro de la Guerra.—Esta tarde regresó a Arzila la columna que ocupó la posición de Taar-Bu Sa, dejándola fortificada. Confidencias recibidas hacen ascender a 40 los muertos en Juma-el-Tolda, en el combate del día 5, por la columna Ferales y la fuerza del barba que manda el Ernikki. En el hospital de Arzila ha fallecido el soldado del batallón de Las Navas José Lombroso. Zarpó para Tánger el crucero «Infanta Isabel» por no poder capear aquí el temporal.



EL VENUS GALACTOFINA. Desarrolla y endurece los pechos. Para instrucciones deña Nieves Pascual, calle de la Sangre, 6 y 8, 3.º. Depósito: Farmacia de San Vicente, calle de Cuarte, núm. 31. VALENCIA. Sigue en la otra página

Noticias

De una baja sensible para nuestro partido hemos de dar hoy cuenta, máxima de trabajo del padre de un compañero de trabajo. Es el finado nuestro respetable amigo D. Miguel Pérez Rodríguez, que a los 74 años de edad, baja al sepulcro después de una vida de honrada y trabajo. Antiguo empleado del Ayuntamiento, pues fué alguacil durante 40 años, supo conquistarse las simpatías de todos sus compañeros por su probidad y envidiables dotes de carácter. Su fallecimiento será sin duda muy sentido por cuantos se honraban con la amistad de D. Miguel Pérez Rodríguez. A su hijo nuestro querido compañero el esista Miguel Pérez y demás apreciable familia, enviamos la expresión más sincera de nuestro pésame. El triste acto de la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, á las tres y media, desde la casa mortuoria, Saguros, 21, promete ser una gran manifestación de duelo. Ayer salió de Madrid para Alicante, con objeto de tomar posesión de su cargo, el diputado provincial D. Francisco Serrano Larrey, á quien deseamos acierto en su gestión. Por el Rectorado se han expedido los siguientes nombramientos de maestras interinas: De Adornas, doña Dolores Moliner; de Cortes de Pallás, doña Rosa Segura; de Enguera, doña Laura Segura; de Valencia, doña Trinidad Barrachina y doña Rosario Belonguer. Hemos recibido el número 5 de Cultura e Higiene, el que está dedicado casi exclusi-

vamente al problema pedagógico en Valencia; obra este motivo reseña el mitin que se celebró organizado por la Asociación para el Fomento de la Cultura y de la Higiene en España, para pedir al Estado y al Municipio las mejoras necesarias, y publica además trabajos de los señores Montalvo, Martínez Martí, Palmi, X y otros, continuando la publicación de la comedia que en forma de folletín viene ya dando. El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Francisco Domingo, 5.185'56 pesetas; D. Manuel Villanueva, 27.556'71; D. Antonio Tatay, 5.436'58; D. Vicente Marco, 6.436'11; D. Cristóbal Francés, 4.841'80; D. Salvador Domingo, 5.274'64; D. Juan Bautista Orero, 9.177'84; D. Joaquín Herrero, 2.497'82; don Pablo G. Moscardó, 2.728'33; D. Juan Bautista Ibarra, 4.136'82; D. Miguel López, 2.976'77; y D. Cesto J. Nebot, 4.002'43. La Banda Municipal interpretará hoy, de once á una de la tarde, en la Glorieta, las siguientes composiciones: Primera parte: 1.º «Las Manolitas», marcha española, García; 2.º «Peer Gynt», suite; a) Le Píalote D'Ingrid; b) Danza árabe; c) Repatnement de Peer Gynt; d) Chamon de Solveig, Grieg; 3.º «Poutpourri sobre motivos de la zarzuela «El Gaitero», Nieto. Segunda parte: 1.º «Viaje por mar», ópera, Mendelssohn; 2.º «El baile de Luis Alonso», intermedio, Jiménez; 3.º «Las Walkyries», fantasía, Wagner; 4.º «Limeño», pasodoble, Brustungo. Salud, vigor y alegría recobran los pacientes con el «Posfo-Glicol-Kola-Domelech». Ningún preparado similar alcanzó su éxito. De aquí sus imitaciones. Pedid siempre el nombre de este autor en todas las farmacias y droguerías de España. ¿Ha probado usted el Champagne Mens?

Llamamos la atención de los artriticos que la «Piperatina Dr. Grau» es recetada por los médicos para combatir el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, aronías, mal de piedra, neuralgias, etc. Última creación. Muebles lavables en la ebanistería y tapicería de E. Vilella. Exposición y venta. Pas. 17, y en la fábrica de esta casa, Jesús, E. V. DE USO UNIVERSAL.—Los médicos del mundo entero, recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrítico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman para las enfermedades crónicas del estómago é intestinos. Boca sana, dentífricos HIGEA Teja plana, única sin rival. Azulejos Valdecabres. Félix Pizcueta, 22. Telefonemas detenidos: Consul Baldosano. Gouling. Mertens. Merten de Barcelona. De regreso de su viaje de boda el doctor Conejero saluda á su numerosa clientela y tiene el gusto de participarle que desde mañana abrirá la consulta á las horas de costumbre en su clínica, Barcas, 7, pral. El café perjudica al organismo. El «Malta Natura» protege la salud. Podid el afamado Cognac Henri Garnier. CÍRCULOS Y SOCIEDADES El «Malcet».—Celebrará una amena velada teatral hoy, á las ocho y media de la noche, poniéndose en escena por las clases

de declamación las bonitas comedias «Ni colás» y «El nido». Afonso Valencián.—Celebrará esta noche velada de prácticas teatrales, siendo interpretadas por sus alumnos, las obras «Música popular», «El carro del sol» y «El Tenorio Musical». El Cañón (Casino Radical).—Esta noche baile de nuevo á una y media. Patronato Musical.—Celebrará baile familiar hoy, de diez á una de la madrugada. Los XX.—En la velada teatral que celebrará hoy, á las nueve de la noche, se pondrán en escena las aplaudidas obras «Milord Quico», «Los cadetes de la reina», «Juegos malvares». La Gran-Via.—Celebrará bailes hoy de cuatro á ocho tarde y por la noche de nueve á una. Teatros PRINCIPAL. A noche se representó con gran éxito el interesante drama «El ladrón», escuchando entusiastas aplausos el protagonista Sr. Morano y la primera actriz señorita Villegas. La presentación de la obra fué inmejorable, destacándose del mobiliario la magnífica esma niquelada que el reputado industrial Sr. Tamarit ofreció al Sr. Morano para utilizarla en el sugestivo segundo acto de «El ladrón». «Tierra baja», á las tres y media; «Papa Lebonnar» á las seis y «Malvaloca» á las diez de la noche, son las obras escogidas por Morano para despedirse del público valenciano. PRINCESA. El cuchillo de plata Lo avanzado de la hora á que terminó la

función, no nos permite hablar como quisiéramos del drama estrenado anoche. Solo diremos que en los cinco actos y un prólogo de que consta la obra, el autor D. Eduardo Vidal y Valencián, consiguio el público siga con interés el desarrollo de «El cuchillo de plata». La obra ha sido presentada con entera propiedad. En la representación de sus respectivos papeles distinguieron los Sres. Oliver, Santamaría y Farné, que cumplieron admirablemente su cometido. Las señoritas Vega y Verdejo demostraron poseer excelentes cualidades para la escena en el desempeño de sus papeles de Marta y Margarita, respectivamente. Los demás artistas contribuyeron al buen éxito de la obra. ESLAVA. Esta tarde á las 3'30, se representará la celebrada comedia en tres actos de Martínez Sierra «Madame Pepita». A las 5'45 y 9'45 se pondrá en escena la comedia nueva en dos actos, de extraordinario éxito, del mismo autor «Madrigal» y el aplaudido sainete «Las moicetas del barrio». El martes se estrenará la comedia en tres actos, de D. Antonio Domínguez «La buena voluntad». MARINA. Anoche debutó en este teatro la notabilísima conzontista María Campi, que obtuvo un éxito colosal, inmenso. Los González hicieron su reaparición, cosechando muchos aplausos. Hoy se celebrarán cuatro sesiones. María Campi sólo tomará parte en las tres últimas. Publicaciones La Medicina Valenciana.—Sumario del número 153.—Trabajos originales: El labo-

torio y la clínica en las meningitis, por el Dr. E. Algara.—La curación de reas tuberculosas puede ser aprovechada para el consumo público, por el Dr. Miguel Trigo.— Conferencia del Dr. Llorente sobre el reciente descubrimiento del germen de la rabia.—Altopica arcaica y enfermedades relacionadas con ella, comunicación del doctor R. Sabouraud: XVII Congreso Internacional de Medicina. Sección profesional: Inspección Médico-Escolar.—Asociación Española de Urología.—Noticias. Sucesos Automóvil incendiado. En la casa número 34 de la calle de Caballeros se incendió ayer mañana un automóvil, siendo devorado por las llamas. Intervino el retén de Bomberos del Ayuntamiento. Suicidio. Una anciana de 88 años, llamada Rafala Perales Tolosa, puso anoche, á las nueve, fin á su vida, arrojándose desde el cuarto piso de la casa número 1 de la calle de la Universidad al arroyo, quedando muerta en el acto. El Juzgado de guardia instruyó diligencias. Tribunales El día de ayer.—En la celebración de diversos juicios orales informaron ayer los letrados D. Leandro Soler y D. Emilio Borso. Este distinguido letrado alcanzó un brillante triunfo con la absolución del procesado por homicidio por el Juzgado de Carlet.

Malte Kneipp. Por solo: 1 la taza. DEPOSITARIOS GENERALES MULLER HOS BARCELONA. Céntimo

Servicio regular de vapores. Para ROTTERDAM. El vapor «Mina Scheldt» zarpará el día 15 de Noviembre. Para LONDRES. El vapor «Saguntian» zarpará el día 16 de Noviembre. Para BRUSOLES. El vapor «Lena Petersen» zarpará el día 15 de Noviembre. Para BRISTOL Y OXFORD. El vapor «Siturian» zarpará el día 15 de Noviembre. Para NEWCASTLE. El vapor «Georg» zarpará el día 15 de Noviembre. Para HAMBURG. El vapor «Rexos» zarpará el día 15 de Noviembre. Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM. El vapor «Medea» zarpará el día 23 de Noviembre. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Océano, 14.

LLOYD ITALIANO. Servicio rápido entre Valencia, Rio Janeiro y la Argentina. El magnifico trasatlántico de 11.100 toneladas INDIANA saldrá fijamente el 24 de Noviembre, á las once de la mañana, DIRECTO A MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, tocando en el Brasil, admitiendo carga y pasajeros de cámara y 3.ª clase. Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden tanto para el pasaje de cámara como para el de TERCERA; los departamentos de estos buques son amplios, acogidos y bien ventilados, reuniendo todas las comodidades apetecibles. Comida á la española y servida en mesa, con vino y pan fresco en todas ellas. Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. Para más informes dirigirse al consignatario en Valencia IGNACIO SIMÓ.—Plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo.

Clinica Madrileña. Poeta Querol, números 10 y 12, principal. Director Dr. Luis Lazo. ESPECIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina, Matriz, Piel, Pecho y Reuma. Curación radical de la IMPOTENCIA por el moderno procedimiento de inyecciones sub-cutáneas. Aplicación del 606 y 614 por vía intravenosa. HORAS: De 9 á 12 y de 4 á 8. HONORARIOS: De 1 á 5 pesetas.

SIEMPRE HERMOSA. Científicamente, por profesora masagista, con 25 años de prácticas y que regresó de América, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de virus, yodo, etc. Morchillas y desarrollo al seno. Reforma de las narices. Se hace crecer el cabello y se adelgaza el cuerpo. Cremas especiales sin grasa para el verano y contra las quemaduras del sol. Aparatos eléctricos. Representación de la Academia Científica de Belleza de París. CONSULTAS GRATIS.—Pendientes desde 25 céntimos. Lavado de cabeza, 1'25 pesetas. Tintura 1 peseta. Tintes desde 1'50 á 20 pesetas.—CALLE SAN VICENTE, 121. Entrada por la calle del Llop, núm. 2, entrasulo.

Guerra á los lentes! No más MIOPES PRESBITAS NI VISTAS DEBILES «OIDEU» UNICO Y SOLO PRODUCTO DEL MUNDO que quita el cansancio de los ojos, evita la necesidad de usar lentes y proporciona una envidiable vista aun á las personas septuagenarias. UN LIBRO GRATIS á todo el que pida. BERNARDINI Y COMP. Representante para Valencia y su provincia, Daniel Bisca, Jabonería Nueva, 10, y Situriana, 1, herboristería, Valencia. Ocasión. Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble, dos mesas de canicero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladeras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpatos, un despacho con cierre de cristales y varias puertas de cristales. Almacén, Espinosa, 10, bajo. Sastre. Se necesitan oficiales, oficiales, pantalonerías, chalequeros y aprendices. Puñaloría, 10, principal. Carnero superior. Se vende en la calle del Trench, núm. 8, 7 perlas curias; espaldas, 6 perlas curias; chuletas, 8 perlas curias. No equivocarse: Calle Trench, 8. Abierto todo el día. Sastre. Se necesita un buen oficial y una buena oficial á domicilio, 15 pesetas. Barcas, 34, 2.º (frente al Teatro Principal). Aserrador. Se necesita un buen aserrador de circular. Océano, núm. 30. Noches de boda. LUNA DE MIEL Y DE HIEL. Cuadros naturistas ricos de color y de latente interés, 15 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia. Trabajo en sus casas. La fábrica de botones de máscar se ha trasladado á Benetúser, donde seguimos dando trabajo para coser en sus casas. TRIGO. Se vende aliente seleccionada de trigo de espiga múltiple. Reloj Viejo, núm. 9, pral.

BOCA MENTHOLINA. SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA MENTHOLINA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDRÉ a base de Quina Callaya y Mentol del Japón. Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los DIENTES. La Mentholina se pevo embianquece la dentadura.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia. A LA COMERCIALIZACIÓN DE Hijos de Nogués. Calle Sorní, 2, en lo Grao, Muelle Poniente (Cano).

Agencia de Transportes combinados de domicilio á domicilio. ENTRE VALENCIA-MÁLAGA. Vélez, Cártama, Gómbates, Córdoba, Loja, Motril y Granada. Vicente Brull. Atarazanas, 17.—GRAO. Teléfono número 1.016.

LA PIEL LA SANGRE. Tratamiento racional depurativo. desmenuzarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada. Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del Depurativo Richelet un ofrecimiento de ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo. «Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desmenuzarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado, que anuncian por todas partes. «Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación. El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España. Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia). DEPÓSITOS EN VALENCIA: Señores hijos de Blas Cuesta, P. Morondo, 71, farmacia y droguería. Dr. Alino, P. Cajeros, 6, farmacia. D. José Conesa, Serranos, 27. D. Juan Alarcón, San Vicente, 15, droguería. Sres. Hércules hermanos, P. Mercado, 76.

Servicio semanal DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara, Austríaca y Austro-Americana Para TRIESTE. El vapor «TISZA» zarpará el día 18 de Noviembre para Fiume, Trieste y Malta. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Océano, 14.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamós, Olot y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos y rambos ser vicios.

HERNIAS Alivio inmediato y curación radical. Soldadura autógena. La unión sólida, en sí mismos, de los bordes del anillo, sin intervención extraña y sin distinguirse que se ha verificado, se efectúa con las creaciones Ramón, Prototipo del tratamiento no operatorio. Por su éxito colosal é indudable en millares de quebrados, el autor especialista D. Pedro Ramón, director del Instituto Español de Ortopedia Abdominal, goza de fama mundial. Fídase gratis: Barcelona. AVISO: De regreso de la Corte, el ortopedista en Valencia el día 15 del corriente Noviembre. Recibirá en dicho día, de 11 á 1 y de 4 á 6 en el Hotel Inglés (Pasaje Ripalda).

BOCA SANA - DIENTES BLANCOS se tienen siempre usando los Dentífricos HIGEA. Elixir: frascos desde 1'25 pta. Crema dentífrica, 1 pta. tubo. Caja de polvos dentífricos 1 peseta caja. De venta en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. Dolor. Calmado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

SOLUCIÓN BENEDICTO de glicerosulfato de cal con Creosol. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, post-tracción nerviosa, neurastenia, caries, reumatismo, escrofulismo, etcétera. —FRASCO, 2'50 PESETAS.—Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 61, MADRID.—Requena, Serra.—Valencia, A. Gauri, San Fernando, 34.

PARTOS.—EMBARAZO. ANTONIA CIRIVELLA. (Ginecóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para cursos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle del Arzobispo Mayoral, 12, en lo. (junto á la calle de la Sangre)—Valencia.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE. Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776.

SOLUCIÓN BENEDICTO de glicerosulfato de cal con Creosol. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, post-tracción nerviosa, neurastenia, caries, reumatismo, escrofulismo, etcétera. —FRASCO, 2'50 PESETAS.—Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 61, MADRID.—Requena, Serra.—Valencia, A. Gauri, San Fernando, 34.

PARTOS.—EMBARAZO. ANTONIA CIRIVELLA. (Ginecóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para cursos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos. Calle del Arzobispo Mayoral, 12, en lo. (junto á la calle de la Sangre)—Valencia.